

## Районная военно-патриотическая игра «Зарница»

Наверное, не существует у нас в стране человека, который не знал бы названия «Зарница». При одном упоминании об этой игре представляется строевой смотр, в котором мальчишки и девчонки демонстрируют умение четко и быстро выполнять строевые приемы, тянуть ногу в марше, а еще разборка автоматов, соревнования в стрельбе. Одно слово – военно-патриотическая игра.

Но вряд ли кто догадывался, что эта игра может перенести школьников из мирной реальности в экстремальные военные условия с обстрелами, взятием высоты и борьбой с диверсантом, дымовой завесой и преодолением минного поля. 24 октября на территории воинской части 15118 пгт Смоляниново развернулась настоящая «войсковая операция». Но об этом чуть позже.

Начался этот день с общего построения на плацу. Восемь команд учащихся 7-8 классов рапортовали о готовности капитану Артему Макушеву. С напутственным словом к ребятам обратились почетные гости соревнований – исполняющая обязанности главы администрации Шкотовского муниципального района Тамара Шестопалова, директор муниципального казенного учреждения «Управление образованием» Шкотовского муниципального района Галина Танеева, председатель Совета Ветеранов Шкотовского района Евгений Пигалев. Подполковник в отставке, отслуживший много лет в инженерных войсках морской пехоты, Евгений Васильевич точно знает, что пожелать будущим защитникам: выдержки, сплоченности и боевого духа. А еще любви к своей Родине.

После торжественного прохождения с песней команды приступили к выполнению основных этапов игры. На этапе «Огневая подготовка» лучшие стрелки зарабатывали меткостью очки для своей команды. На этапе «Теоретическая подготовка» школьники показали знание военной истории России, основ гражданской обороны, умение накладывать повязку. Самым интересным и динамичным стал этап «Военизированный маршрут», который содержал много сюрпризов и неожиданностей, преодолеть которые без слаженных действий всей команды было невозможно. Если некоторые этапы, такие, как «маятник» и «параллельные перила» были знакомы ребятам по туризму, то такие, как «метание ножа», «метание саперной лопатки» стали полной неожиданностью. И уж тем более участники не предполагали, что им придется выносить товарищей, получивших ранение на минном поле, и оказывать им первую медицинскую помощь.

Было тяжело, но все команды справились с испытаниями с небольшим разрывом во времени. Лучшими в военизированном маршруте стала команда ребят из клуба «Наследники Победы» пгт Смоляниново. Эти же ребята заняли первые места в строевом смотре и огневой подготовке. В теории больше всех баллов набрала команда романовской школы. По итогам всех этапов 1 место заслуженно у смоляниновцев. Вторыми стали ребята из с. Многоудобное, третье

место – у юнармейцев пос. Штыково. Были свои герои и в личном зачете. Так, лучшим в разборке-сборке автомата стал Вадим Кичак, учащийся средней школы № 27 пгт Смоляниново, а лучшим в стрельбе из пневматической винтовки – Семен Серый, учащийся средней школы № 15 пос. Штыково».

По завершении трудного дня всей участников военно-спортивной игры ждали вкусная каша и горячий чай из полевой кухни. Впечатлений от соревнований у всех хватит не одну неделю: как можно забыть марш-бросок в костюме ОЗК и противогазах или передвижение по-пластунски по траншее, спасаясь от обстрела... Наверняка теперь, услышав фразу Александра Суворова «Тяжело в учении – легко в бою», эти ребята согласятся с полным пониманием.

Такого увлекательного для ребят, хотя и полного трудностей, мероприятия не получилось бы без непосредственного участия военнослужащих в/ч 15118, которые на каждом этапе учили, страховали, помогали и строго оценивали выполнение заданий. МКУ «Управление образованием» Шкотовского муниципального района выражает благодарность командиру части Денису Бастрону за непосредственное участие в патриотическом воспитании школьников. От лица всех участников игры – благодарность старшему прапорщику Олегу Минаеву и лейтенанту Александру Чабану за подготовку этапов игры и помощь в проведении.